



2018.4.28 星期六  
责编:许媛 美编:陈恩武 组版:郝莎莎

现代快报

# 南京市第三高级中学:教学生学会做人,教学生学会学习 让每个学子都找到绽放的潜力和破点



教室里,刻苦做题的沙沙声不绝于耳;音乐室里,动听的乐声频频响起;美术室旁,一幅幅学生的画作美不胜收;体育场上,处处上演着活力和激情……这里,莘莘学子们为自己的梦想而拼搏;这里,成为了他们积极向上的学习园地。

南京市第三高级中学是一所具有百年历史的江苏省四星级高中。学校秉承人民教育家陶行知先生的“实”字校训,践行“教学生学会做人,教学生学会学习”的育人理念。近年来,凭借着上乘的教学质量、良好的校风以及多样化的办学特色,学校不断创造高中教育新高度。

通讯员 施元

## 校长寄语

我们以一所学校3个学部(初中部、高中部、国际部)5个校区7个特色8种选项,努力营造一个愿意学习者的学习园地。让有不同需求的学生找到适合自己的突破点,给有不同兴趣的学生提供多元选择。激发每个孩子的潜力,为每个孩子光彩未来的绽放做好铺垫。

——校长 钱彤

## 联系我们

招生咨询时间:周一至周日 8:00至17:30

招生咨询地点:三中东校区招生咨询办公室(白下路193号,红十字医院对面)

招生咨询电话:84549879(直拨);86643663转8666;86642584转8666

美术、管乐特长生咨询电话:84400584

国际部招生咨询电话:86641993 83363336

三中校园网网址:<http://www.njsz.net>

三中2018年招生官方QQ群:723434728(普通类);698787161(艺术类);202057821(国际班)

大型招生咨询会时间:5月13日、6月10日(均为上午9点开始),三中召开高中部招生咨询会,欢迎广大应届毕业生家长前来咨询。



2018南京三中艺术中招 2018南京三中招官方



古朴而美丽的校园

## 学子心声

军训,磨练了我的意志,结识了我的同学。运动会上,一句鼓励,一声喝彩,一瓶清水,处处传递出同学们之间的友爱。一群充满爱的学生,聚集在一个充满爱的学校。

——高一(7)班 任心愉

清晨7:30,全班同学在琅琅早读声中打开一天的学习模式。每节课后,同学们的课上表现都被及时统计到一份课堂反馈表中。中午,同学们会迎来一天中难得的轻松时光。晚自习前,当晚的学习安排早已清晰地显示在黑板上。晚自习后,一排排作业本整齐地排列在教室后面的桌子上……每天的班级常规工作充实而规律。渐渐地,我们掌握了自主学习和自我管理的能力。

——高二(5)班 张弛

老师会根据我们每个人的薄弱情况制订不同的学习方案。晚自习时,教学楼里灯火通明,老师一边批阅试卷,一边督促我们订正作业。课间,我们课上的疑惑,总能得到老师的耐心解答。

老师也给予我们许多做人的道理。在语文素材阅读中,许春卉老师培养了我们的文学素养;在高难度的习题中,范书韵老师让我们明白什么是坚持;在浩如烟海的英语词汇中,赵瑞琦老师教会我们什么是积累;在物理徐嵩老师激情澎湃的课堂上,我们感受到了青春的活力;在地理李邦凤老师的循循善诱下,我们感受到了岁月积淀的魅力。

——高三10班全体同学



学生在开展无线电活动



美术生外出写生

## 数说三中

2017年高考,学校超额完成所有预定目标。高考参考519人,本一达线263人,本二以上达线514人,本二以上达线率超99%。本一、本二总数和上线率均居秦淮区第一。自2004年至今,三中已连续14年获南京市“高中教学质量评估综合奖”和“高考质量一

等奖”。

除了优异的高考成绩外,三中在美术、管乐、女排、游泳、无线电台、航海模型等特色项目上更是硕果累累。三中不断刷新高中教育新高度的原因在哪?这得从三中这些年来不懈探索教育教学的创新措施说起。

## 精准的极课大数据系统

三中在南京市率先推出了“学生大数据系统”,从学生需要角度出发,为每个学生建立数据库系统。每次考试练习,教师完成批改后,将试卷扫描入数据库。教师可根据单题正确率统计组织有针对性的讲评和补偿变式训练;学生可根据数据统计,自己进行有效的补偿复习;家长还可以通过手机实时了解学生的答题情况。学生通过三年的数据积累,高三复习时效率更高。

## 针对性强的分层教学

为了让每个学生都能考上理想学校,学校分班分层组织教学,并由高一贯彻到高三。

高一,除正常分班上课外,学校专门安排时间组织数学和英语小课辅导。

## 省心的“全纳”教育管理

三中对学生进行“全纳”教育管理,即学生入校后,学习、活动、午休、自习等,都由学校全程管理。学生中午在校就餐,然后老师们根

## 多元选择的素质教育

三中一直注重推进素质教育,发展特色办学。美术、管乐、女排、游泳、业余无线电、航海模型等特色项目已成为三中的金字招牌。国际化办学更是走在南京市同类学校前列。

·美术特色:2017年美术类毕业生100%通过艺术专业省统考,均分位居南京市同类学校前列,本科录取率达95%以上,一批同学被中国美院、上海交大、四川美院等名校录取。

·女排特色:三中培养输送了赵蕊蕊、张常宁等一批奥运冠军。2017年7月,三中女排在“省第24届中学生排球锦标赛”上夺冠,9月又在第十三届全国学生运动会上斩获亚军。

·游泳特色:学校是省游泳传统项目学校。2017年5月,游泳队参加了省青少年游泳冠军赛,取得28金14银18铜的好成绩。7月又在全国中学生游泳锦标赛中取得了团体总分第二。9月在第十三届全国学生运动会上,校游泳队再次获得团体总分第四的好成绩。

·管乐特色:三中管乐团是南

性的讲评和补偿变式训练;学生可根据数据统计,自己进行有效的补偿复习;家长还可以通过手机实时了解学生的答题情况。学生通过三年的数据积累,高三复习时效率更高。

学科分层教学;高二,针对提A或补差的学生专门安排有针对性的小高考学科分层教学。高三年级针对学生高考“瘸腿”科目安排分层小课辅导。

据各班不同的情况或午休,或安排各种小练习。晚上有条件的学生成在校上晚自习。对学生周末的学习,学校也给予足够的关注。

京市教育局重点打造的中学生艺术团体,特邀著名指挥家程晔担任常任指挥,聘请了江苏交响乐团的专家担任指导教师。今年10月,学校管乐团参加了江苏管乐展演,荣获“江苏省非职业管乐团展演”优秀团队奖。

·海模特色:作为省中学生航海模型运动基地,三中海模队多次荣获全国及省青少年航海模型比赛冠军。2017年7月,在全国青少年航海模型锦标赛中,取得多项单项第一。

·无线电特色:三中是省无线电课程教育基地,常年开展无线电综合实践活动。2017年7月,学校无线电代表队在“省业余无线电通信锦标赛”中荣获三项团体冠军,36人次获奖牌。随后又在“全国青少年无线电通信锦标赛”中,取得6金1银1铜的优异成绩。

·国际特色:2014年学校创设国际部,引进美国高中课程,实现小班化纯英语教学以及完善的教育服务与管理系统。2017年,首届22名毕业生收到80余份来自美国、加拿大以及澳洲名校的录取通知书,总计获得48万美元的奖学金。